
Compte-rendu du Conseil d’Ecole 

Savigny-en-Revermont 

du vendredi 20.10.2023 

Etaient présents : 

Monsieur GOYOT, Maire de Savigny-en-Revermont 

Monsieur GONTRACHENKO, adjoint au Maire de 

Savigny-en-Revermont 

Mmes DEPLANO, MEDIGUE, BERGER et M 

PIMENTEL représentants des parents d’élèves 

Mmes CHARDONNERET, JOUBERT, MOINE 

suppléantes 

Mmes DELOULE, MERLE, BONNET, ROLLIN, 

PAQUELIER enseignantes  et M WLASSEWITCH, 

enseignant 

Madame MYAT, DDEN 

Mme GUYOT, ATSEM. 

Etaient excusés : 

Monsieur l’Inspecteur de l’Education Nationale 

Monsieur BLANC adjoint au maire de Savigny-en-

Revermont 

Monsieur VALETTE, R.A.S.E.D 

Mme GUYOT, ATSEM. 

Mmes PETIOT, BLIGNY, FOURDRINIER  

représentantes des parents d’élèves 

 

  

1) Accueil des représentants de parents d’élèves nouvellement élus et information sur le rôle du conseil d’école 

a) Résultats des élections 

112 votants sur 143 électeurs inscrits. 

2 votes nuls ou blancs,  110 votes exprimés dont 92 votes pour la liste présentée par Mme Deplano et 18 votes pour la liste FCPE 

présentée par M Pimentel. 

Félicitations aux nouveaux élus et bienvenue au Conseil d'école. La liste et les coordonnées des représentants élus ont été 

transmises à l’ensemble des parents par mail et en version papier. 

b) Rappels sur le conseil d’école 

Les parents d'élèves élus au conseil d'école sont membres à part entière : ils y ont voix délibérative. 

 Composition 

Le conseil d'école est composé des membres suivants : 

-La directrice de l'école, présidente ; 

-Le maire ou son représentant; 

-Les enseignants de l'école et les enseignants remplaçants exerçant dans l'école au moment des réunions du conseil ; 

-Un des maîtres du réseau d'aides spécialisées intervenant dans l'école choisi par le conseil des maîtres de l'école ; 

-Les représentants des parents d'élèves en nombre égal à celui des classes de l'école ; 

-Le délégué départemental de l'Éducation nationale chargé de visiter l'école ; 

-L'inspecteur de l'Éducation nationale de la circonscription assiste de droit aux réunions. 

Le conseil d'école est constitué pour une année et siège valablement jusqu'à l'intervention du renouvellement de ses membres. 

Le conseil d'école se réunit au moins une fois par trimestre, et obligatoirement dans les quinze jours suivant la proclamation des 

résultats des élections, sur un ordre du jour adressé au moins huit jours avant la date des réunions aux membres du conseil. En 

outre, il peut également être réuni à la demande du directeur de l'école, du maire ou de la moitié de ses membres. 

Le président, après avis du conseil, peut inviter une ou plusieurs personnes dont la consultation est jugée utile en fonction de 

l'ordre du jour. 

Les suppléants des représentants des parents d'élèves peuvent assister aux séances du conseil d'école. 



 Attributions 

Le conseil d'école, sur proposition du directeur de l'école : 

1° Vote le règlement intérieur de l'école ; 

2° Etablit le projet d'organisation pédagogique de la semaine scolaire ; 

3° Dans le cadre de l'élaboration du projet d'école à laquelle il est associé, donne tous avis et présente toutes suggestions sur le 

fonctionnement de l'école et sur toutes les questions intéressant la vie de l'école, et notamment sur : 

- Les actions pédagogiques et éducatives qui sont entreprises pour réaliser les objectifs nationaux du service public 

d'enseignement ; 

- L'utilisation des moyens alloués à l'école ; 

- Les conditions de bonne intégration d'enfants handicapés ; 

- Les activités périscolaires ; 

- La restauration scolaire ; 

- L'hygiène scolaire ; 

- La protection et la sécurité des enfants dans le cadre scolaire et périscolaire notamment contre toutes les formes de violence et de 

discrimination, en particulier de harcèlement ; 

- Le respect et la mise en application des valeurs et des principes de la République ; 

4° Statue sur proposition des équipes pédagogiques pour ce qui concerne la partie pédagogique du projet d'école; 

5° En fonction de ces éléments, adopte le projet d'école ; 

6° Donne son accord : 

- Pour l'organisation d'activités complémentaires éducatives, sportives et culturelles prévues par l'article L. 216-1 ; 

- Sur le programme d'actions établi par le conseil école-collège prévu par l'article L. 401-4 ; 

 

7° Est consulté par le maire sur l'utilisation des locaux scolaires en dehors des heures d'ouverture de l'école, conformément à 

l'article L. 212-15. 

En outre, une information doit être donnée au sein du conseil d'école sur : 

a) Les principes de choix de manuels scolaires ou de matériels pédagogiques divers ; 

b) L'organisation des aides spécialisées. 

 

Le conseil d'école établit son règlement intérieur, et notamment les modalités des délibérations. 

→ Le conseil d’école choisit le vote à main levée. 

Validation du compte-rendu du conseil d'école du 27 juin 2023 à l’unanimité. 

2) Bilan de la rentrée scolaire 

a) Effectifs 

Classe de PS/MS de Mme Deloule: 24 élèves (9 en petite section, 15 en moyenne section) 

Classe de GS/CP de Mme Merle : 20 élèves (10 en grande section,10 en CP) 

Classe CE1 de Mme Rollin: 16 élèves en CE1  

Le lundi les enfants sont pris en charge par Mme Pauline Gustinelli. 

Classe CE2/CM1 de M Wlassewitch: 20 élèves (15 en CE2, 5 en CM1) 

Classe CM1/CM2 de Mme Bonnet : 17 élèves (7 en CM1,10 en CM2) 

Mme Véronique Bourcet, AESH intervient dans les classes de Mmes Merle, Rollin de M Wlassewich auprès de 4 élèves. Une 

seconde AESH interviendra à partir du 6 novembre dans la classe de Mme Merle. 

b) A.P.C (Activités pédagogiques complémentaires) 

Elles ont  débuté en septembre. Elles ont lieu le matin de 8h à 9h pour les élèves de GS, CP et CE1 et le soir de 16h30 à 17h30 

pour les élèves de CE2, CM1 et CM2. 

c) A.P.Q (Activités physiques quotidiennes) 

La mesure 30 minutes d'activité physique quotidienne (30' APQ) s'inscrit dans le cadre de la démarche École promotrice de 

santé qui fédère toute action éducative et tout projet pédagogique de promotion de la santé dans le projet d'école. 

Pour le comité d’organisation des Jeux olympiques et paralympiques de Paris (COJOP), elle participe du programme Génération 

2024 et favorise le développement des capacités motrices et des aptitudes physiques des enfants, et contribue ainsi à leur donner 

envie de découvrir les disciplines olympiques et paralympiques. 

https://www.legifrance.gouv.fr/affichCodeArticle.do?cidTexte=LEGITEXT000006071191&idArticle=LEGIARTI000006524608&dateTexte=&categorieLien=cid
https://www.legifrance.gouv.fr/affichCodeArticle.do?cidTexte=LEGITEXT000006071191&idArticle=LEGIARTI000027680277&dateTexte=&categorieLien=cid
https://www.legifrance.gouv.fr/affichCodeArticle.do?cidTexte=LEGITEXT000006071191&idArticle=LEGIARTI000006524528&dateTexte=&categorieLien=cid
https://eduscol.education.fr/929/generation-2024
https://eduscol.education.fr/929/generation-2024


Distinct de l'enseignement de l'éducation physique et sportive (EPS), la mesure vise à susciter un mouvement d'adhésion autour 

d'un objectif partagé au service du bien-être des élèves et de leur santé, et au bénéfice de leurs apprentissages. 

Les formes que peuvent prendre les « 30 minutes d'activité physique quotidienne », sont variées et adaptées au contexte de chaque 

école. Elles peuvent être fractionnées et combinées sur les différents temps scolaires, mais aussi périscolaires. Les temps de 

récréation peuvent aussi être investis pour amener les enfants à se dépenser davantage et lutter contre la sédentarité avec des 

pratiques ludiques. 

d) Centre aéré et stage de réussite 

Comme l’année dernière, le centre de loisirs de la communauté de commune s’installera dans les locaux de la maternelle et de la 

cantine pendant les vacances de la Toussaint. Nous avons élaboré une convention tripartite afin de définir les modalités 

d’utilisation des locaux et du matériel et de définir un cadre aux activités des différents acteurs de l’école. 

Mme Paquelier proposera aussi un stage de réussite à l’école (bâtiment ancien) et accueillera 4 élèves au cours de la première 

semaine des vacances. 

e) Elections du Conseil Municipal des jeunes 

Pour la troisième année consécutive, nous avons procédé aux élections du Conseil des jeunes dans les classes de CE1, CE2, CM1 

et CM2. La liste des nouveaux élus a été transmise aux familles. 

 

3) Adoption du règlement intérieur pour cette année scolaire 

Les enseignants ne souhaitent pas modifier le règlement intérieur cette année. 

→ Le règlement intérieur est adopté à l’unanimité. 

Ce règlement sera distribué à la rentrée et sera à signer par les 2 parents. 

 

4) Plans Particuliers de Mises en Sûreté et DUER 

L'actualisation annuelle du PPMS a été faite. 

L’affichette d’information sur la conduite à tenir à destination des parents sera remise à chaque famille à la rentrée. 

Les mises à jour ont été transmises le 20/10/23 à la municipalité et à l’inspection. 

DUER : les fiches DUER ont été mises à jour. 

Un exercice incendie a été réalisé le 26 septembre. Tout s'est bien déroulé. Les enfants les plus jeunes ont très bien réagi, nous 

n’avons pas constaté de peur ni de pleurs. D’autres exercices auront lieu en cours d’année (incendie, attentat intrusion, risques 

majeurs). 

 

5) Présentation des activités et projets de cette année 

La coopérative scolaire organisera différentes manifestations, telles qu’une tombola, un marché de Noël de l'école (début 

décembre), une vente de photos de classe et de portraits par famille. 

Rappel sur le but de la coopérative scolaire : 

Les cotisations servent à payer les assurances collectives d’établissement, des abonnements divers pour les enfants (Ecole des 

loisirs, petit Quotidien,…), des achats divers (jeux, livres, puzzles…), à financer des projets éducatifs, des spectacles et sorties 

éducatives. Cet argent est destiné directement à vos enfants. 

 Les classes de CE2/CM1et CM1/CM2 participeront à un voyage scolaire à Arêches Beaufort (en Savoie) du 10 au 1 

mars 2024 avec la ligue de l’enseignement. 

 La classe de CP/CE1 continue le jardinage cette année encore. A la rentrée des vacances, nous planterons des bulbes. 

 Les classes de PS/MS, GS/CP et CE1 poursuivent la chorale d’école débutée l’année dernière. 

 Les incorruptibles : Les classes de PS/MS, GS/CP et CE1 participeront au projet des incorruptibles. 

Soutenue par le ministère de la Culture, le Prix des Incorruptibles est une association agréée par le ministère de l’Éducation 

nationale en tant qu’association éducative complémentaire de l’enseignement public. Depuis 35 ans, l’Association a pour objectif 

de permettre à tous les enfants et adolescents de prendre goût à la lecture, de partager et de s’exprimer, quelles que soient les 

difficultés qu’ils rencontrent, en proposant une action lecture complète et facilement adaptable. Tout au long de l’année, en 

France, dans les DROM-COM mais aussi à l’étranger, les jeunes lecteurs, de la maternelle au lycée, lisent les livres sélectionnés, 

se forgent une opinion personnelle sur chacun des ouvrages, et donnent leurs avis en votant pour leur livre préféré, aspect essentiel 

de ce prix littéraire. 

 Bibliothèque : Toutes les classes se sont rendues à la bibliothèque de Savigny le vendredi 13 octobre afin d'emprunter 

des livres pour les classes. Nous remercions Mme Risse ainsi que toutes les bénévoles sans qui cette activité ne serait pas 

possible. 



 Piscine : Les classes de Mme Merle et de Mme Rollin ont effectué 12 séances de natation à la piscine de St Germain du 

Bois. Les progrès sont perceptibles et les appréhensions diminuent.  

 Fête de la science : Toutes les classes participeront à la fête de la science 9 octobre et le 24 novembre 2023 sur le thème 

« sport et sciences » en lien avec les jeux olympiques. Chaque classe devra relever des défis adaptés à son niveau de 

classe et réaliser une mission puis envoyer ses réponses à un maître du jeu.  

Ce projet permettra : 

- aux élèves de faire des sciences de manière ludique, en appui sur des démarches d'investigation (en expérimentant, en se 

documentant, en observant), de développer des compétences langagières et mathématiques. 

- aux classes  de s’engager dans une action fédératrice.  

- aux enfants d’acquérir des connaissances et compétences en lien avec le corps humain. 

 

 Ma petite planète : Les classes de PS/MS, GS/CP, CE1 et CM1/CM2 participeront en mars à Ma petite planète.  

L'objectif est de promouvoir la prise de conscience environnementale, l'action collective et les comportements 

durables via des actions à réaliser en équipe, en classe, ou à la maison permettant de créer du lien entre les élèves, les 

familles et la communauté éducative. 

 

 Nous souhaitions participer à école et cinéma mais malheureusement, le cinéma de Louhans n’est plus en capacité 

d’accueillir des scolaires, le dispositif n’a pas pu être reconduit cette année, nous sommes en recherche d’une solution 

avec le cinéma des cordeliers de Lons le Saunier. 

 Moment convivial et partagé : le vendredi 29 septembre l’équipe enseignante a souhaité rassembler les parents, les 

enseignants ainsi que tout le personnel du périscolaire et de la cantine autour d’un verre et d’un petit en-cas afin de 

permettre aux nouveaux parents de faire connaissances avec les lieux, les personnels et les autres parents et de s’intégrer 

plus rapidement. Ce fut un moment très agréable pour tous les participants. 

 Savoir rouler : Mme Deloule va mettre en place un projet draisienne dans sa classe sur 3 séances. L’animatrice de Sport 

Loisirs Evolution installera un circuit dans la cour et prendra les enfants en charge par demi-classes. 

 

6) Questions des parents 

 Date de début des travaux des toilettes pour l'école du haut 

Les travaux sont à l’étude, la municipalité cherche un maître d’œuvre en raison de la complexité de mise en œuvre du projet dans 

des locaux exigus et de la problématique d’accessibilité pour tous. Les travaux devraient être prévus sur le budget de 2024. 

 Quelles sont les mesures mises en place par la municipalité au niveau des écoles depuis le passage du plan 

vigipirate en  urgence attentat ( samedi  14 octobre) ? 

La Municipalité envisage de mettre en place un couloir sans voiture d’une largeur de 4 m le long de l’école afin de  laisser un 

passage pour les enfants en cas de sortie rapide. Ce couloir sera bordé de barrières et de plots anti-intrusion. 

 Où en est l’amélioration de la sonorisation de la cantine ? 

La Municipalité doit faire venir un acousticien pour trouver des solutions pour limiter la résonnance dans la cantine (installation 

de tenture au plafond ? mise en place de mousses dans les angles ?). La municipalité va prendre attache auprès de celle de 

Beaurepaire en Bresse pour voir les travaux mis en place dans leur cantine et si les résultats de ces mises en œuvre sont 

concluants. L’achat de casques anti-bruits est évoqué mais il semble peu réalisable d’équiper tous les enfants. 

 

7) Remerciements et demandes 

Remerciements pour : 

- l’aménagement de l’emploi du temps d’ATSEM dans la classe de Mme Merle (qui privilégie les matinées). 

- le prêt de tables et de chaises par la Municipalité pour le moment convivial organisé le vendredi 29 septembre. 

- l’aménagement du circuit à vélo dans la cour des maternelles et le traçage du terrain de foot et la mise en place de filets dans les 

cages. 

- le budget supplémentaire alloué à M Wlassewich pour l’achat de livres pour sa classe. 

- les ballons achetés par la Mairie pour le périscolaire. 

Remerciements pour tous les menus travaux et les demandes du quotidien qui sont toujours traités rapidement par la municipalité. 

 

 

 

 



Demandes : 

- Notre plastifieuse est en fin de vie, nous aurions besoin de la changer. C’est un outil que nous utilisons au quotidien pour 

faire des affichages, des jeux notamment en maternelle mais aussi dans les autres classes. Nous souhaiterions savoir s’il 

est envisageable que cet achat soit pris en charge par la municipalité. Cela représente un budget d’environ 300 euros. 

C’est un achat coûteux mais en choisissant du matériel de qualité on peut espérer qu’il soit pérenne. La municipalité 

donne son accord pour l’achat d’une plastifieuse. 

- Lors du dernier conseil d’école, nous avions demandé s’il était possible d’obtenir un budget commun avec le périscolaire 

pour acheter des jeux de cours. Nous n’avons pas fait passer de listes car nous pensions pouvoir obtenir certains jeux 

gratuitement. Cela n’ayant pas été possible, nous ferons passer notre liste en Mairie pendant les vacances. Il s’agit de 

l’achat d’une dinette, d’un panier de basket, de balles de ping pong,…..pour un montant d’environ 300 euros. 

 

8) La parole est laissée à chacun des membres du conseil d’école : 

Mme Myat espère que cette année encore la classe de Mme Rollin participera aux petits jardiniers afin de poursuivre ce 

qui est engagé depuis 2 ans. La classe de CE1 s’inscrira dans ce projet cette année encore. 

Mme Myat informe que les DDEN peuvent allour un budget de 250 euros aux écoles qui participent à Ecoles qui 

chantent afin de financer le bus. 

Mme Myat  présente le prix Samuel Paty « Se construire citoyen ». 

 

La séance est levée. 

 

 

 

 

  

 

 

 


